

Описание проекта

«Стара-Загора: полвека на карте Самары» .

В 2015 году улица Стара-Загора, название которой связано с одноименным городом-побратимом Самары в Болгарии, отметила свой полувековой юбилей. В связи с этим, Администрацией города подготовлен комплексный план мероприятий, включающий работу по многим направлениям. План рассчитан на 2015-2016 годы. Для реализации Плана мероприятий предполагается привлечение как бюджетных, так и внебюджетных средств.

В рамках юбилейной даты предусмотрены культурно-массовые и спортивные мероприятия: турнир по мини-футболу между самарской и болгарской командами, матчевые встречи по плаванию среди спортсменов городов-побратимов, историко-краеведческие экскурсии, тематические викторины для самарцев. Большое внимание в плане уделено образовательным и краеведческим мероприятиям: будет организована поисковая работа силами школьников города по истории улицы Стара-Загора и оформлены тематические стенды, во всех школах пройдут кинокурсы «Стара-Загора: из прошлого в будущее».

Кроме того, в рамках реализации проекта в 2016 запланировано обновление двух очередей бульваров от ул. XXII Партизан до проспекта Кирова, ремонт газонов и тротуаров, установка новых скамеек, посадка цветов и кустарников, благоустройство сквера Болгаро-Советской дружбы. Кроме того, обновленный бульвар станет площадкой для проведения крупных культурно-массовых мероприятий в 2016 году: Дня Самарского знамени, фестиваля «Дружба» в рамках Дня города, торжеств и исторической реконструкции обороны Шипкинского перевала. С мая по октябрь на обновлённых бульварах улицы разместятся нестационарные летние кафе Болгарской кухни.

Напомним, что своё название улица Стара-Загора получила 28 октября 1965 года в честь одноименного болгарского города, история которого связана с событиями русско-турецкой войны 1877-78 годов. В 1877 году болгарскому ополчению было вручено Самарское знамя, которое было соткано и расшито монахинями Самарского Иверского монастыря. В июле 1877 года болгарские ополченцы, поддерживая наступление русской армии, приняли боевое крещение в битве за

независимость своей родины под Стара Загорой, а затем в легендарной обороне перевала Шипка. Сегодня Самарское Знамя – историческая святыня Болгарии, символ российско-болгарской дружбы. Соглашение между Администрацией города Самары и Администрацией города Стара Загора об экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве было подписано 30 октября 1992 года. На самарской улице Стара-Загора в 1970-е были построены объекты торговой и культурной инфраструктуры, получившие «болгарские» названия: кинотеатр «Шипка», магазины «Младость», «Мартеница», «Сладкиши», «Загорка». Преобразжение улицы Стара-Загора, реализация намеченного плана мероприятий станет примером сохранения исторической памяти, бережного отношения к общему народов России и Болгарии, развитию российско-болгарских отношений.

История партнерских связей городов Самара – Стара Загора

Начало дружбы между нашими городами уходит корнями в далекое прошлое, к периоду 1876-78 гг.

В 1876 г. в Болгарии, находящейся в течении шести веков под властью Османской империи, национально-освободительное движение болгарского народа начало антитурецкое восстание. Через два месяца Сербия и Черногория начали войну с Турцией.

Россия ~~проявила~~ руку помощи и сыграла решающую роль в освобождении Болгарии.

В Самаре, как и в других городах России, был создан комитет для сбора средств единоверцам. По инициативе городского головы Самары Петра Алабина было создано Самарское знамя как символ духовного единства русского и болгарского народов. Роспись на знамени была сделана художником П. Симаковым, а художественное шитье – руками искусных вышивальщиц – монахинь самарского женского Иверского монастыря.

Самарское знамя побывало в кровопролитных боях за Балканский хребет, в сражениях с армией Сулеймана-паши за Стара Загору в июле 1877 г., под Шипка-Шейново. Оно стало знаменем-героем, награжденным самым высоким знаком доблести и славы – болгарским Орденом храбрости I степени. Самарское знамя осталось символом братства славянских народов. Знамя находится в музее в Софии, а одна из его пяти копий – в самарском военно-историческом музее.

В конце 50-х годов XXв. была создана Всемирная федерация породненных городов. В рамках деятельности федерации "побратались" в 1957 году Стара Загора и Самара.

В 1957 году по случаю празднования 80-летия боев за Стара Загору, город посетила делегация из Куйбышева. В годы советской власти сложились весьма активные дружественные связи городов-побратимов: многочисленные контакты промышленных предприятий, образовательных и культурных учреждений, отдельных деятелей культуры и искусства.

В 1968 году в Стара Загоре одна из центральных улиц города названа улицей Куйбышева, в 1983 году первый и второй кварталы "Чадър могила" и квартал "Североизток" были переименованы в "Самара I", "Самара II", "Самара III", а в 1988 году основное учебное заведение Стара Загоры получило имя нашего города. Частью топонимики Самары стали улица Стара Загора, кинотеатр "Шипка" магазины с болгарскими названиями "Младость", "Мартеница", "Сладкиши". Затем Россия и Болгария пережили период охлаждения отношений, что наложило отпечаток и на связи Самары и Стара Загоры.

После 1989 года в условиях новой общественно-политической и экономической ситуации контакты наших городов – побратимов после некоторого перерыва возобновляются. В 1992 году подписан договор о сотрудничестве.